

12年663名学生赴西部志愿服务

聊城大学成全国高校西部计划“领头羊”，200多人扎根当地

6月26日上午，聊城大学新一批共计92名西部计划志愿者出发，赶赴新疆、西藏、青海、宁夏等地从事志愿服务。从2003年全国大学生西部计划实施至今，聊城大学在12年里已先后有663名毕业生参加西部计划，成为全国高校的“领头羊”。

本报记者 张跃峰
通讯员 秦治洲

▶在欢送仪式上，志愿者齐唱《到西部去》。
本报记者 李军 摄



报名踊跃，当志愿者还得“层层选拔”

26日上午，刚刚参加完毕业典礼，聊城大学92名西部计划志愿者来到欢送仪式现场。仪式结束后，他们就要背上行囊赶赴新疆、西藏、青海、宁夏等地从事志愿服务。

“到西部去，到基层去，到祖国最需要的地方去……”仪式上，全体志愿者唱起学校专

门为西部计划志愿者创作的歌曲《到西部去》。据聊城大学大学生志愿服务西部计划项目管理办相关负责人李鹏介绍，这92名西部计划志愿者是从全校632名报名者中经过层层选拔确定的。

李鹏说，2003年团中央启动了西部计划，在各大高校招

募毕业生到西部基层进行支教、支农、支医、扶贫、基层法律援助等志愿服务。现在，西部计划、西部志愿者已经成为一个品牌，一个崇高奉献精神的代名词。从2003年至今，聊城大学共有7600多名毕业生踊跃报名参加西部计划，包括今年在内共选拔出663名优秀

毕业生志愿参加西部计划，人數居全国高校首位。

虽然是去做志愿者，在聊城大学还得“过五关斩六将”。李鹏说，在自愿报名的基础上，还得经过学院审核推荐、面试、心理素质测试、综合考察、体检等程序，入选的大学生都是每年学校毕业生中的佼佼者。

梦想接力，一届毕业生的青春选择

如今在聊城大学，“弘扬繁森精神，西部建功立业”已成为一届又一届毕业生不变的青春选择和梦想接力。但对于报名参加西部计划志愿者的大学生来说，追梦路上，也有家人亲朋的担心，甚至还有诸多不理解。

毕业于聊城大学音乐学

院音乐学专业的姜盼，作为今年的西部计划志愿者将赴新疆生产建设兵团第十二师职校进行志愿服务。得知这一消息后，家人非常不理解，特别是她的父亲，不放心从未出过远门的女儿独自一个人去新疆，由于学校规定必须家人完全支持才

能报名，姜盼说她可是费了不少工夫，最后还是在母亲的帮助下才说服了父亲。

聊城大学今年这92名志愿者，是在“西部梦想”的感召下参加西部计划的。陈建邦是聊城大学教育科学学院的学

生中的佼佼者，所学的应用心理学专业在当前也不难找工作。

谈到大家的积极性，聊城大学校长马春林说，好钢用在刀刃上，优秀毕业生到祖国最需要的地方去，这是聊城大学毕业生的一个优良传统。

践行誓言，创造西部计划“聊大现象”

从2003年至今，聊城大学的西部计划志愿者，80%以上申请延长服务期，200多人服务期满后扎根西部，这被团中央一位领导评价为西部计划的“聊大现象”。

陈铭意是聊城大学数学学院本科生，他在大一入党申请

书时就立下誓言：“大学毕业后，我要到西部去，到祖国最需要的地方去！”2004年7月，他成为志愿服务西部的支教老师。10年来，陈铭意凭借高尚的师德和才能，赢得多项荣誉和奖励。

马婷是聊城大学2005届毕业生，毕业前已和沿海一所中学

签约，最终却选择了和男朋友夏明一起踏上西去的列车。两个人被分配到塔城地区沙湾县从事农村党员干部现代远程教育工作，他们工作的乡镇相距120多公里，加上平时都忙于工作，两个人很难见面。而且，语言不通以及冬天零下三四十度的低温，

让马婷吃尽了苦头。尽管如此，2007年服务期满，她和男朋友还是决定留下来，在随后的公务员招考中，分别考取了石河子市团委和石河子市地震局。2008年5月，两人步入婚姻殿堂，并于2010年11月有了孩子，成了实实在在的新疆人。

邢思睿获“阿里公益”2万元特别奖

东营文明办推荐其为“山东好人之星”候选人

凡人歌
寻常人 不凡事
高考女生跳湖救人

本报东营6月26日讯(记者 张园园 余俊) 东营17岁女孩邢思睿跳湖救人，看到被救者无碍后悄然离去。本报26日A14版报道了邢思睿的事迹后，26日，阿里公益“天天正能量”决定给予邢思睿特别奖，两万元奖金也将于5个工作日内汇入邢思睿账户。

24日，正在等待高考成绩的东营考生邢思睿，到清风湖公园散心，意外遇到一女子落水，邢思睿跳入水中将人救起后默默离开了。邢思睿救人的照片被发到网上后，网友纷纷为这名“最美女孩”点赞。25日下午，记者几经辗转找到了她。回忆起当天救人的情景，这个17岁的姑娘笑着说：“这真没什么，谁看见了都会上前救人。”

26日，得知自己获得“天天

正能量”特别奖后，邢思睿显得有些吃惊。“他们怎么也知道我的事情呢？挺意外的！而且就是一件小事，真没啥。”对于两万元的奖励，邢思睿说希望存起来在大学里做一些更有意义的事情，而且自己做的只是一件有正能量的小事，今后还会继续将这种正能量传递下去。

“天天正能量”大型公益活动由阿里公益联合齐鲁晚报等国内部分主流媒体发起，旨在发现和传播正能量。“天天正能量”给邢思睿的评语这样写道：在遇到陷于危难的同胞时，邢思睿，这个看似柔弱的美丽女孩，没有选择旁观，也没有片刻的犹豫，依然挺身相救。她这样做并非有所图，只是出于本能，出于发自心底的善良，把救人、救命视为自己义不容辞的责任。“最美女孩”不是美在她时尚靓丽的外表，而是那颗美丽无瑕的心灵。

此外，东营市文明办也决定将邢思睿作为7月份“山东好人之星”见义勇为类别的候选人，推荐上报省文明办。



邢思睿指着当时她发现有人落水的地方。本报记者 刘海滨 摄

延伸阅读

网友齐赞“最美女孩”

“谁遇见，都会帮一把。”这是邢思睿接受记者采访时，回顾当时救人所说的话。“当时没人会游泳，我会游，所以我就下去了。”这个17岁女孩简单的话语，打动了众多网友。社会学者陈里通过自己的认证微博对此评论道：“谁遇见，都会帮一把，谁听到这句

话，都会赞一声！”有网友在评论中说：“见义勇为好姑娘，赞！”网友“马晓慧”说：“希望人人都能像她一样，用发自本能的良知待人。”对于邢思睿高中毕业生的身份，也有网友借此送出祝福与肯定，“正能量，最好的高考成绩。”

本报记者 余俊

去年我省17市减排环保排名出炉

本报济南6月26日讯(记者 廖雯颖) 近日，山东省环保厅、财政厅联合通报了2013年度全省污染物减排和环境改善考核情况，对全省17市的污染物减排和环境改善情况进行排名和奖励，其中烟台市获得最高奖励320万元，济南获奖励200万元。

根据此前公布的《山东省污染减排和环境改善考核办法》，共设污染物总量减排奖、环境管理奖、水环境质量改善奖和大气环境质量改善奖4个奖项，奖金总额为3000万元。其中每一个奖项设一等奖3名，奖金各120万元；二等奖3名，奖金各80万元；三等奖3名，奖金各50万元。

经考核，济南市、德州市、青岛市获得污染物总量减排奖一等奖；莱芜市、东营市、泰安市获得二等奖；济宁市、滨州市、威海市获得三等奖。临沂市、日照市、烟台市获得环境管理奖一等奖；济南市、威海市、聊城市获得二等奖；莱芜市、菏泽市、泰安市获得三等奖。

青岛两金融机构成立服务小微企业

本报青岛6月26日讯(记者 蓝娜) 26日，青岛城乡建设小额贷款有限公司、青岛城乡建设融资租赁有限公司开业，未来重点支持城乡社区建设，面向“三农”和小微企业提供贷款业务。据悉，青岛城乡建设小额贷款有限公司为全省资本规模最大的小额贷款公司，单笔单户最高放贷5000万元。

记者了解到，青岛城乡建设小额贷款有限公司由青岛城投集团控股设立，公司实收货币资本10亿元人民币，是目前全省资本规模最大的小额贷款公司。公司未来重点支持城乡社区建设，面向“三农”和小微企业提供贷款业务。“我们单笔单户最高放贷5000万元，为了缓解中小企业贷款难、贷款慢，我们会简化程序，最快两天就能放贷，最晚也就一周放贷。”青岛城乡建设小额贷款有限公司总经理刘水说。

莱芜电动车摩托车安装“移动车卫士”

本报莱芜6月26日讯(见习记者 田宇) 莱芜正在推广一种可以防盗的“移动车卫士”，安装这种设备的电动车摩托车被盗后，破案率能达98%。

24日上午，莱芜泰山钢铁冶金厂区，工人李业鹏填写了相关表格、缴纳了120元手机话费后，他的电动车被推进了改装区。5分钟不到改装完毕，一个巴掌大的电子设备，被装入电动车隐蔽处。该设备被称为“移动车卫士”，车主只需要发送指定短信息，就可以实时查询到电动车所在的位置。该终端还可以实行轨迹回访，车辆在具体时间段内行驶的轨迹，在电子地图上一目了然。

“只要在电动车和摩托车上安装了这个设备，车辆发生非正常移动、断电及其他异常情况，车主就能接到短信报警。”民警告诉记者，根据短信报警，车主可以立即查看车辆实际状态。如果确实被盗，车主报警后，警方利用“移动车卫士”的轨迹回放、位置查询等功能，便能及时开展案件侦破。

据介绍，目前莱芜市首批将在5000辆电动车上安装这一防盗利器，之后将在全市推广。